

“美国当前最黑暗和最深远的困境之一”

——私营监狱黑幕暴露美式人权虚伪性①

本报记者 张博岚

为了实现“入住率”，私营监狱想方设法收买司法官员，对服刑人员轻罪重判或延长刑期。

美国纪录片《孩子换金钱》讲述了一起“孩子换美元”的案件。宾夕法尼亚州卢泽恩县两名法官收取私营监狱企业数百万美元回扣，从2003年到2008年，他们先后把数千名青少年在没有律师辩护的情况下，轻罪重判送入私营监狱。被监禁者中最小的只有10岁，其中很多是犯了小额盗窃等轻罪的初次犯罪者。

华盛顿州立大学一项研究发现，私营监狱导致每百万人口增加178名犯人，而刑期也开始变长，在那些法官有着较大自由裁判权的非暴力犯罪案件中，上述情况更为突出。

美国私营监狱从关押囚犯中获得了巨额收益。据美国媒体报道，2020年，美国惩教公司的收入高达19亿美元，其中82.2%来自私营监狱业务，GEO集团的收入更是高达23亿美元。美国《劳动经济学》期刊撰文指出：“各州把监狱交给私人运营，只会导致更多的人被关起来，刑期也会更长。”

斯州联邦公设辩护人梅洛迪·布兰农在接受媒体采访时说，很多囚犯都害怕私营监狱，因为在那里每天都要面临生命危险。

“在这里，暴力随时会落到你头上。”法国阿尔斯通公司前高管弗雷德里克·皮耶鲁在《美国陷阱》里讲述美国私营监狱恶性案件频发的状况：“囚室的环境日趋恶劣，言语争吵与身体挑衅越来越频繁”“那一刻，我意识到自己变成了动物……没有自由，不能反抗”“那里实行的简直是现代奴隶制”。

“被困在不断增加的体力劳动、痛苦和剥削之中”

“我的一天从凌晨4点开始。我要去厨房给1200人做早饭，然后是午饭、晚饭。我一天赚2.25美元。”服刑于内布拉斯加州奥马哈哈恩中心的多米尼克·摩根在接受美国全国公共广播电台采访时说，即便她刚进监狱时就被诊断患有疾病，缺乏在厨房工作12个小时的精力，但必须得工作，否则就是违反“规定”。她说：“这里没有休息日，不准有病假。”

私营监狱让囚犯成为“现代奴隶”。美国威拉姆特大学法学院教授劳拉·艾普曼在其最新发表的研究报告《血钱：监狱劳工和监狱利润》中指出，美国私营监狱的历史是残酷的监狱劳动的历史。私营监狱是一种“有害的奴役形式”，服刑人员“被困在不断增加的体力劳动、痛苦和剥削之中”。

在私营监狱里，服刑人员被强制从事高强度、长时间、低报酬的劳动，基本人权难以得到保障。“如果一所监狱可以如此盈利的話，它还会在乎犯人改造成什么样子吗？”美国记者肖恩·鲍尔曾卧底私营监狱4个月，将其见闻写成《美国监狱：美国资本和权力的游戏》一书，揭露了私营监狱强迫劳动、压榨盘剥、虐待、腐败等诸多乱象。在私营监狱，罪犯被当作劳动机器，其衣食等各项花费被压缩，甚至当囚犯病情危重必须送医时，私营监狱也会漠视其需求，故意拖延。

肖恩·鲍尔的书在美国社会引发震动，美国权威书评杂志指出，这本书对美国私营监狱的残酷无情和难以想象的腐败进行了一次深刻揭露，几乎每一页都有令人震惊的非人道案例。美国知名文学网站“文学中心”评论称：“这是对美国当前最黑暗和最深远的困境之一的可怕一瞥。”

钟声

美方应好好反思自己在乌克兰危机中扮演的角色，停止撒谎欺瞒、混淆视听，切实承担起应尽责任，为缓和局势、解决问题拿出实际行动，做些有利于和平的事

近期，美国一些政客和媒体一再捏造并散布虚假信息，借乌克兰问题对中国进行污蔑抹黑。在事实面前，这种为推卸自身责任而制造谎言的做法卑劣而无效，不仅丝毫掩盖不了美方在乌克兰危机上的责任，而且只会进一步暴露美方唯恐天下不乱的险恶用心。

乌克兰局势发展到今天这个地步，是中国不愿意看到的。作为联合国安理会常任理事国，中国始终本着客观公正态度，根据事情本身的是非曲直，独立自主地作出判断、表明主张。乌克兰问题有其复杂的历史经纬，解决乌克兰问题需要冷静和理性。中国认为，要化解当前危机，必须坚持联合国宪章宗旨和原则，尊重和保护各国的主权和领土完整；必须坚持安全不可分割原则，照顾当事方的合理安全关切；必须坚持通过对话谈判，以和平方式解决争端；必须着眼地区长治久安，构建均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。中国立场光明磊落，中国主张具有积极建设性。

推动解决乌克兰危机，当务之急是劝和促谈，而不是拱火浇油。中国始终站在和平合作、公道正义一边，支持任何有助于缓和局势和政治解决的努力，反对任何不利于推动外交解决、导致局势升级的行动。中国一直同各方保持密切沟通，已经做了一些劝和促谈的工作，愿继续为劝和促谈发挥建设性作用，并

散布虚假信息掩盖不了美方自身责任

在需要时与国际社会一道开展必要的斡旋。中国的做法是负责任的，真正体现了大国担当。个别国家妄图制造危机、转嫁危机并从危机中渔利，这种伎俩损人也不利己。

中国不赞成用制裁手段解决乌克兰问题，更反对没有国际法依据的单边制裁。制裁从来不是解决问题的有效途径，只会给相关国家的经济和民生带来严重困难，进一步加剧分裂和对抗。制裁不仅造成经济上“双输”或“多输”局面，还会干扰政治解决的进程。根据美国财政部公布的数据，在过去20年里，美国实施的制裁数量增长了10倍。美国上一届总统任期内实施的制裁高达3800项，相当于平均每天3次挥舞“制裁大棒”。美国的单边制裁给世界平添了不少乱子，造成对人权的持续系统性侵犯。美方应停止滥施制裁，并放弃胁迫别国做他们反对的事情的妄想。

美国一些政客和媒体借乌克兰问题捏造并散布虚假信息，其套路让人们联想到美方撒谎成性、屡屡借谎言发动战争的不光彩历史。在美国建国不到250年的时间里，只有不到20年没有对外发动军事行动，而用于实施军事干预的诸多名义，有的甚至就是一个编造的假消息。美国曾以一小瓶白色粉末作为所谓大规模杀伤性武器的证据，对伊拉克发动军事打击，给伊拉克人民造成严重灾难；在叙利亚，美国曾以西方情报部门资助的“白头盔”组织摆拍视频为“证据”发动空袭……教训不远，美方应深刻反省，而不是重蹈覆辙。

美国前驻苏联大使乔治·凯南在上世纪90年代曾对美国政府提出忠告，指出北约针对俄罗斯持续扩张将是美国政策中最致命的错误。作为乌克兰危机的始作俑者，美方应好好反思自己在乌克兰危机中扮演的角色，停止撒谎欺瞒、混淆视听，切实承担起应尽责任，为缓和局势、解决问题拿出实际行动，做些有利于和平的事。

外交部回应美售台武器计划：严重干涉中国内政，坚决反对

本报北京3月14日电（记者张远南）外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上说，美国向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定，严重干涉中国内政，严重损害中美关系和台海和平稳定，中方一贯坚决反对。

有记者问：据报道，台湾方面近日与美国签订军售采购合约，以总额69.9亿元新台币向美采购“野战资讯通信系统”，此

系2020年12月美售台武器计划的后续落实工作。中方对此有何评论？

赵立坚表示，美国向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定，严重干涉中国内政，严重损害中美关系和台海和平稳定，中方一贯坚决反对。

“美方应该切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系。”赵立坚说。

外交部发言人——

美方应停止虚化掏空一个中国原则

本报北京3月14日电（记者张远南）针对美国会日前通过法案中相关涉台内容，外交部发言人赵立坚14日表示，美方有关做法粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对。美方应该停止虚化掏空一个中国原则，停止纵容支持“台独”行径。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国会通过了联邦政府2022财年综合拨款法案。其中一项条款禁止美行政部门制作、采购或展示任何“不正确标示”台湾地区与台当局所管理岛屿的地图。中方对此有何评论？

赵立坚说，世界上只有一个中国，台湾

是中国领土不可分割的一部分。这既是历史和法理事实，也是国际社会的共识。任何正确标示的地图，都应基于上述事实。

他说，美方有关做法粗暴干涉中国内政，妄图借所谓台湾地区地图问题大搞政治操演，制造“两个中国”和“一中一台”。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

“我们正告美方，打‘台湾牌’如同抱薪玩火，不仅会把台湾推向危险的境地，也将给美方带来难以承受的后果。”赵立坚说，美方应该停止虚化掏空一个中国原则，停止纵容支持“台独”行径，回归一个中国原则的本质，恪守对中方作出的政治承诺，真正维护台海和平稳定，维护中美关系大局。

外交部发言人——

美方对在乌生物实验室交代难以服众

本报北京3月14日电（记者张远南）外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上说，乌克兰境内生物军事活动是国际社会共同的关切。面对俄罗斯在乌克兰发现的文件、图片、实物等证据，美方只用一句“虚假信息”搪塞过去，难以交代，难以服众。

有记者问：据报道，联合国安理会11日举行会议，审议乌克兰生物安全问题。美常驻联合国代表托马斯·格林菲尔德在会上称中国散布虚假信息支持俄罗斯。中方对此有何评论？

赵立坚表示，乌克兰境内生物军事活动是国际社会共同的关切。根据日前公开披露的消息，乌克兰境内数十座生物实验室是按照美国国防部命令运行的，美国对这些实验室活动投入已超过2亿美元。美国有关研究目的是为致命病毒病原体的隐蔽传播建立机制。

他说，俄方官员表示，俄在乌境内发现了30多家隶属于美国的生物实验室，相关项目已被紧急销毁，但发现了鼠疫、炭疽等

病原体痕迹。美国副国务卿纽兰承认，乌克兰有“生物研究设施”，美方正同乌方合作，防止那些“研究材料”落入俄军手中。美国媒体也称，美政府在乌克兰秘密生物实验室问题上撒了谎，向美民众隐瞒了支持这些实验室的真正目的。世卫组织已经建议乌克兰销毁存放于该国公共卫生实验室的高危病原体。

“面对俄罗斯在乌克兰发现的文件、图片、实物等证据，美方只用一句‘虚假信息’搪塞过去，难以交代，难以服众。”赵立坚说。

“美方一贯标榜所谓‘公开透明’，如果美方称这是‘虚假信息’，为什么不公布详细资料自证清白？美方资助的2亿美元到底花在了哪里？美方对哪些病原体进行了什么研究？美国驻乌克兰使馆在其网站上删除了所有相关文件，他们是想要隐瞒什么？美方为什么20年来独家反对建立《禁止生物武器公约》多边核查机制？美方如果想证明清白，为什么不开放这些生物实验室供国际专家独立调查？”赵立坚说。

法国农博会展示数字农业发展前景

本报记者 刘玲玲

第五十八届法国国际农业博览会（以下简称农博会）日前在巴黎举行。今年农博会的主题是“农业：我们的日常生活，你的未来”。法国总统马克龙在开幕式上表示，数字技术、机器人技术和遗传学是法国现代农业的支柱，希望将更多农场转变为科技初创企业，通过增强创新能力和竞争力，推动数字农业发展。

记者在农博会现场看到，各类富有特色的展览吸引了大批参观者，一些入口排起了长长的队伍。与数字农业相关的新科技、新理念受到特别关注。从无人机、智能机器人到土壤成分分析软件，再到病虫害监测预警系统……在“农业4.0”展区，60多家农业初创企业和科技创新公司带来的产品，集中展示了法国农业科技的最新发展情况、转型趋势，以及为

现代农业提供的多种数字化解决方案。

在“精准农业”展台，项目负责人盖里展示了借助人工智能、卫星图像和无人机等技术建立的信息平台。通过该平台，农民可以更好地预测和应对作物疾病、营养不良等情况，也可以根据土壤等情况选择更适合的农作物。“这种农业发展模式不仅效率高，而且科学精准。”盖里说。

初创企业“连接食品”展示了一款可以让消费者追溯食品源头、运输以及销售信息的软件。通过扫描产品上的二维码，消费者便可以即时获得所需信息。目前已有35个品牌和3200名农民在该公司平台注册。“软件满足了人们想要知道原料来自哪里的愿望，在食品安全备受重视的今天，会有越来越多的品牌和农民加入进来。”项目负责人拉维尔表示。

作为欧洲第一大农业生产国，法国近年来积极支持数字农业发展。有数据显示，法国在食品和农业科技领域已有215家初创企业和咨询公司。去年，法国农业和食品部发布了法国农业科技计划，将在5年内投资两亿欧元支持农业创新类项目。

在今年的农博会上，法国农业和食品部公布了“农业和数字化”路线图。农业和食品部部长德诺曼迪表示，数字技术将是法国2022年至2027年农业和农村发展规划的重点。到2022年底前，政府将为农场工人提供数字服务培训、为农业高中免费提供数字工具。此外，政府将继续完善安全且可追溯的农业数据交流平台，到2024年实现牲畜追溯系统的现代化更新。

（本报巴黎电）



近期，国际成品油价格上涨带动多国油价攀升，其中葡萄牙国内汽油价格已突破每升两欧元。图为三月十四日，葡萄牙牙里斯本一处加油站。